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Apare în fiecare Dumineca. 

Tu eşti Petru şi : „pe 
această piatră" voiu zidi 

Biserica mea"... 
(Din Evanghelia sărbătorii) 

Din cele mai îndepărtate zile ale celor 
dintâi veacuri din măreţul său trecut, — lu

mea creştină — sărbătoreşte în ziua de: 29 a 
lunii acesteia, cea mai înălţătoare şi cea mai 
strălucitoare amintire a Sfinţilor. La 67 ani 
după Naşterea Domnului, în ziua de: 29 
Iunie, spre sfârşitul domniei crudului şi ne
bunului împărat al Romanilor : Nero, la po
runca acestui păgân sfăpânitor, au fost ucişi 
pentru credinţa lor, în Roma : Sfinţii, măriţii, 
atotlăudatii şi mai marii Apostolilor.- Petru 
şi Pavel. Pe Petru l-au răstignit în această 
zi, — la dorinţa lui — cu capul în jos, iar 
lui Pavel, în aceeaşi zi, — fiind cetăţean 
Roman, — i-s'a tăiat capul cu sabia. . . Şi 
a rămas ziua aceea a glorioasei lor morţi, 
caşi una din cele mai luminoase, mai stră
lucite şi mai măreţe dovezi de tărie a cre
dinţei creştine, până la sfârşitul veacurilor. 
Iar Biserica, drept recunoştinţă vie pentru 
toate timpurile şi-a {inut de cee mai fericită 
datorintă, ca ziua, în care aceşti doi, — cei 
mai mari Apostoli ai creştinătăţii au dobân
dit coroana glorioasă a morţii de martir, — 
să fie cinstită după vrednicie, caşi : sărbă
toare legată, din neam în neam, de atunci 
şi până n veac. . . 

Sf. Apostol Pavel, un tinăr Evreu, în 
care clocotia o deosebită ură fată de creş
tini, s'a numit: Saul. La început, precum el 
însuşi atât de sincer recunoaşte: „în tine
relele mele peste măsură am prigonit Bise
rica lui Christos," — a fost un mare duşman 
al creştinilor. In urma unei minuni, care s'a 

Preţul unui exemplar: 1 Leu 

petrecut cu el, când, trecând odată pe drum 
a auzit din cer acel glas blând dumnezeiesc, 
care îi spuse : „Saule, Saule, pentruce mă 
persecutezi,!' — s'a făcut creştin şi a deve
nit cel mai însufleţit şi cel mai puternic ves
titor al creştinismului. In multele lui călătorii 
a străbătut Asia mică, Grecia, Macedonia, 
Dalmaţia, Italia şi până prin Spania, lăţind 
caşi nimeni altul „legea cea nouă" prin grai 
şi prin scris, în acele minunate scrisori, nu
mite „epistole," cari se citesc la sf. Liturghie. 
A înfiinţat o mare mulţime de biserici prin 
puterea învăţăturii dumnezeeşti, vestite atât 
de priceput şi cuceritor, având să îndure 
însă în acelaş timp şi multe suferinţe. Fu 
prins de Evrei, dela cari scapă, trimis fiind 
Ia Roma, unde se întâlneşte cu Petru. Lu
mea creştină îi cunoaşte, c ă : „luptă bună 
a luptat" şi a fost cel dintâi vestitor mare 
al credinţei, îl citeşte cu mult folos sufletesc 
şi îl tine în aleasă amintire. . . 

In vremea aceea, când Christos-Isus, 
Fiul Iui Dumnezeu începuse „a spune şi a 
învăţa" prin ludea „legea cea nouă," — S i -
mon, fiul lui lona, era un biet pescar sărac 
şi fricos, însă de o mare bunătate a inimei 
şi mai ales un suflet deschis, înţelegător şi 
de o adâncă pătrundere. învăţătorul „cel 
bun" la cea dintâi întâlnire şi-a cunoscut 
„omul" şi încurând 1-a „ales" printre cei 
doisprezece învăţăcei şi Apostoli ai săi, fă-
făcându-1 de-acum : „pescuitor de oameni," 
Şi noul ales s'a dovedit cel mai credincios, 
mai ascultător şi mai ales, — cel mai de 
„încredere" Apostol al Domnului. Deoarece 
dintre cei doisprăzece Apostoli, dacă a fost 
unul, pe care 1-a iubit mai mult Domnul, 
acela a fost: sf. Apostol şi Evangelist Ioan, 
însă acela, la care „a ţinut" şi pe care l'a 
preţuit şi în care a „descoperit" mai mult, 
a fost: Apostolul Petru. Acesta ajunse un 



însoţitor nedespărţit al Domnului, un zelos 
ascultător şi U£ înflăcărat învăţăcel. Şi Dom
nul îl urmăria cu dumnezeiasca Lui pătrun
dere şi îngrijire, — neîncetat şi deosebit, — 
cu fiecare prilej, — încât se lămurise lim
pede dumnezeiescul gând, de a-i pregăti 
şi încredinţa o înaltă şi deosebită chemare-
Odată împlinită „răscumpărarea" dumneze
iască a omenirei, Christos Domnul, cunos
când slăbiciunea şi nestatornicia firei păcă
toase omeneşti. — era limpede şi de înţeles, 
că după înălţarea Sa la cer, omenirea nu 
putea să rămână fără de un îndrumător, 
fără de un cap văzut, care să păstreze 
neştirbită moştenirea Lui dumnezeiască : cre
dinţa în suflete, prin Biserică, până la a 
doua a Sa mărită venire. Şi dumnezeiasca 
Lui prevedere şi înţelepciune a şi ales şi a 
lăsat pe Cel mai vrednic dintre Apostoli, pe: 
Petru. Nu Ia multă vreme după mărita În
viere din morţi, — după multe cercetări, is
pitiri şi pregătiri. . . Cu toate, că îl cunoştea 
atât de bine pe Petru, de trei ori îl întreabă : 
„Simone (bar) fiul lui Iona, cu adevărat iu. 
beşti-mă mai mult decât aceştia" (ceilalţi 
Apostoli). Şi când 1-a întrebat a treia oră, 
s a mâhnit Petru şi a zis : „Doamne Tu toate 
le ştii, Tu ştii, că Te iubesc". . . „Paşte 
(Petre) mieluşeii mei (credincioşii), paşte oile 
mele (preoţii)". . . Dreptaceea, „Ui zic tie 
Simone, fiule (bar) alui Iona, că de-acum 
nu te vei numi: Simon, c i : Kefa" (adică 
piatră) căci : „Tu eşti Petru (adică piatră, 
kefa) şi pe această piatră (adică pe tine) 
voiu zidi biserica mea şi porţile iadului nu 
o vor învinge pe ea". . . „Ţie î{i dau cheile 
împărăţiei cerurilor" (prin Tine se întră în 
Biserică). „Oricâte vei lega pe pământ, le
gate vor fi şi în cer şi oricâte vei deslega 
pe pământ, deslegate vor fi şi în ceruri." 
Caşicum i-ar fi spus : Iji schimb numele în 
Kefa (piatră) din Simon, cum te-ai numit 
înainte, ca să pot arăta şi spune omenirei, 
că dupăcum o clădire nu poate să fie fără 
de temelia, care e făcuiă din piatră, tot ast
fel nici Biserica mea nu poate să fie, fără 
de Tine. Unde e piatra de temelie, acolo e 
şi clădirea, unde eşti Tu, acolo e şi Biserica 
mea. „Ţie îti dau cheile împărăţiei cerurilor" 
şi altuia nimănui. . . Ca să arat lumei, că 
Tu eşti stăpânul casei mele (a Bisericei). 
Acela e stăpânul casei, care are cheile. 
Sunt atât de limpezi acestea cuvinte ale 
Domnului, din Evanghelia zilei. încât min
tea omenească, oricât de mărginită şi întu

necată' ar fi ea, nu .poate să înţeleagă altfeL 
Şi nici nu Ie-a înţeles Ia început. Biserica 
întreagă a văzut peste opt veacuri, în Petru 
şi urmaşii săi, numiţi: Papă, adică: părinte. 
Capul văzut al Bisericei lui Christos. Şi nu
mai de atunci încoace s'au ivit nişte răstăl-
măcitori rătăciţi, caşi un Fotie, în veacul IX, 
caşi un Cerulariu în veacul XI. ori caşi un 
Luter şi tovarăşii lui din veacul XVI., cari 
din patimi josnice, din îngâmfare ori rea 
credinţă au început, să răstălmăciască, că 
întâietatea lui Petru, e numai de onoare şi 
nu de putere ori că Petru şi urmaşii lui până 
azi, adică: Papii, nu ar avea vre-o putere 
peste Biserică. Când cuvintele Domnului sunt 
atât de limpezi, când purtarea Lui fată de 
Petru a fost atât de deosebită, când Petru 
este Apostolul, al cărui nume se află amintit 
mai de multe ori în sf. Evanghelii, când 
neîntrerupt aceasta a fost credinţa Bisericei 
atâtea veacuri, atunci nu înţelegem să ne 
mai oprim lângă isprava unor rătăciţi încă
păţînaţi. Biserica catolică, singura biserică 
alui Christos, care a păstrat şi urmat acest 
adevăr şi aşezământ al credinţei creştine, 
dela început şi fără întrerupere până în zilele 
noastre, este : adevărata Biserică alui Chris
tos. Numai aici, în această Biserică, vedem 
pe Capul văzut al Bisericei Lui: Papa Piu 
al Xl.-lea. Corabia Bisericei lui Christos, stră
bate şi azi valurile tulburi şi răscolite ale 
mării acestei vieţi pământeşti, în frunte cu 
cârmaciul, înfruntând rătăciri şi primejdii, 
dintre cari se ridică mai strălucitoare în tre
cut ca şi în viitor, până la sfârşitul veacurilor. 

In această zi de praznic ales, gândul 
nostru frăţesc se îndreaptă şi spre aceea 
parte a Neamului nostru, care se numeşte: 
„ortodoxă," — parte, care încă a alunecat 
în rătăcirea de a tăgădui adevărul de cre
dinţă, care cuprinde punerea de Cap văzut 
peste Biserică, pe Petru şi urmaşii lui. Rătă
cire, care a venit prin Bulgari dela Cons-
tantinopol, unde s'a început din îngâmfarea 
împăraţilor de răsărit şi din făţărnicia unor 
slujbaşi ai lor. Cu toate, că o minunată măr
turie ne-a rămas, în cărţile vechi bisericeşti, — 
că în trecut şi această parte a Neamului nos
tru a cunoscut acest adevăr de credinţă. 
Astfel: se cântă în strană din cărţile biseri
ceşti orientale, stihirea : „Tu temeiul aposto
lilor cel mai de cinste toate le-âi lăsat... 
Romei celei mai mari, decât altei cetăţi, tu 
ai fost întâiul episcop şi mărirea şi lauda 



Bisericii si întărirea, Petre" (la 30 Iunie.) La 
16 Ianuarie se cântă: „Roma nepărăsind, la 
noi ai venit" şi „Petru în Roma cea veche 
a răposat"... Cu toate că* el, e preamărit în 
cântările bis. dela 29 Iunie şi 16 Ianuarie 
cu vorbele : „Vârhovnicul Apostolilor", adică 
mai marele lor. Cu toate că, din mărturiile 
sfinţilor părinţi şi ale scriitorilor bisericeşti, 
îndată după Apostoli, caşi: Sf. Clemente 
Romanul (anul 96) sf. Ignatie (anul 107), 
Papias şi alţii e dovedit că Petru a trăit 
25 ani în Roma şi aici a murit moarte de 
martir la anul 67 după Christos, sub Nero. 
Si in sfârşit, cu toate, că s'a încercat înţe
legere la conciliile din Lyon şi Florenţa, — s'a 
rămas în rătăcirea, care ne-a ţinut şi îi tine 
şi acum pe unii fraţi într'o mare întunecime. 
Domnul să fie luminarea lor. Iar noi să fim 
mândrii, că facem parte din Biserica Romei, 
care ne-a adus lumina cea adevărată... 

Conciliul din Ephes. 
Sf. Maică Biserică, a cărui trecut e un 

şir nesfârşit de fapte măreţe, anul acesta 
sărbătoreşte cu mare pompă al 15-lea cen
tenar al Marelui Săbor din Ephes, care a 
avut loc în anu l43 l , fiind pe vremea aceea 
fPapă la Roma Sf. Celestin, iar împăraţi creş
tini Theodosiu cel Tânăr şi Valentinian III. 

1 Acela care a pricinuit convocarea Să-
borului din Ephes a fost Nestoriu episcop 

în Constantinopol. Acest Nestoriu, de origine 
din Siria a fost mai întâiu călugăr apoi dia
con şi preot în Antiochia, unde s'a distins 
foarte prin talentul său oratoric şi prin zelul 

său de a predica împotriva Arianilor şi a altor 
eretici ai timpului său_; încât a fost foarte 
stimat şi apreciat de către creştinii din Ră
sărit. 

Nestoriu, în urma meritelor sale deve
nind episcop al Constantinopolului, a înce
put să răspândească o învăţătură nouă, pro
povăduind, că în Isus sunt două persoane, 
una dumnezeiască şi una omenească, că 
Preacurata Fecioară Măria a născut numai 
pe Isus Omul şi în consecinţă Preacurata 
Fecioară nu este mama lui Isus Dumnezeu 
Si nu i-se cuvine titlul de - Născătoare de 
Dumnezeu. 

Sf< Ciril, Patriarchul din Alexandria, 
auzind despre această învăţătură greşită 
alui Nestoriu, conform obiceiului străvechiu 

care domnea între episcopii creştini, a adus-o 
la cunoştinţa Sf-lui Celestin, al 42-lea urmaş 
al Sf-lui Petru în scaunul Episcopal din 
Roma, rugându-1 ca pe Supremul Păstoreai 
Bisericii, să-i dea instrucţiuni şi îndrumări 
în cauză. 

Sf. Celestin Ia primirea acestei ştiri, a 
a convocat îndată un sinod la Roma, care 
examinând noua învăţătură a lui Nestoriu a 
găsit-o de eretică şi în consecinţă a osândit-o, 
împreună cu Nestoriu, dându-i totuş aces
tuia un răgaz de zece zile pentru a se în
drepta şi a reveni la dreapta credinţă. 

Cu executarea hotărîrii Sinodului din 
Roma, Papa a încredinţat pe Sf. Ciril, care 
la rându-i încă a convocat un sinod al Epis-
copilor din Africa, cari Ia fel au osândit pe 
Nestoriu. Ca urmare, Sf. Ciril a trimis lu 
Nestoriu atât scrisoarea Papei cât şi hotărî-
rile celor două sinoade. Acesta însă, în loc 
să se îndrepte, a rămas şi mai încăpăţînat 
în rătăcirea sa. 

Pentru a curma definitiv această erezie, 
Papa a convocat un mare săbor în Ephes, 
oraş (în Asia mică pe coastele mării Egee) 
în care a petrecut ultimii ani ai vieţii pă
mânteşti Preacurata Fecioară Maria în to
vărăşia Sf-lui loan Evangelistul, cel mai iu
bit apostol alui Isus. . 

Săl)orul s'a ţinut într'o biserică închi
nată Preacuratei Fecioare, care a fost pro
clamată şi de Patroană a Săborului. Au fost 
de fată 198 episcopi, cei mai învăţaţi şi 
mai cucernici Părinţi din acel timp. Preşe
dintele Săborului a fost Sf. Ciril, dar nu ca 
Patriarch al Alexandriei, ci în calitate de re
prezentant şi încredinţatul Sf-lui Celestin . 
Papa Romei. In misiunea ce i s'a încredin
ţat, Sf. Ciril a fost ajutat încă de alti trei 
ambasadori ai Papei, cari se numeau: Ar-
cadîus, Proiectus (episcopi) şi Filip (preot). 

Prima şedinţă a Săborului s'a {mut în 
22 Iunie 431. Părinţii Săborului examinând 
canoanele şi dogmele Bisericii, apoi scriso
area Sfântului Părinte Episcopul Romei, 
precum şi scrierile lui Nestoriu, sau văzut 
siliţi să osândească învăţătura lui Nes
toriu, iar pe acesta, ca pe eretic încăpăţînat 
şi periculos să-1 afurisească şi să-1 depună 
din demnitatea sa de episcop. Totodată Să-
borul a proclamat cu solemnitate, că Isus 
este o singură persoană şi că Preacurata 
Fecioară Maria este cu adevărat „Născăto
are de Dumnezeu." 



Miile de credincioşi adunaţi în fata Bi
sericii au primit cu nesfârşită bucurie hotă-
rîrea Săborului şi cu torte aprinse au pe
trecut pe Episcopi la locuinţele lor în cân
tări şi rugăciuni, rostind în cor cu o însu
fleţire de nedescris frumoasa rugăciune: 
„Născătoare de. Dumnezeu." 

Nestoriu la porunca împărătească a 
fost trimis în exil, unde a murit între chinuri 
groaznice, căci viermii i-au năpădit şi mân
cat limba. Astfel de soartă i s'a hotărît aces
tuia, care a îndrăsnit să blasteme pe „cea 
plină de dar," mai cinstită decât Heruvimii 
şi mai mărită fără de asămânare decât Se
rafimii, „Maica Dumnezeului nostru." 

Implinindu-se deci 1500 de ani dela 
acest mărit Săbor, Sf. Părinte Papa dela 
Roma a conces indulginte plenare, de cari 
ar fi bine să se folosească spre binele su
fletului toji credincioşii, după instructiile şi 
îndrumările ce le vor primi dela preoţii lor ; 
urmând totodată pilda credincioşilor din 
Ephes în prăznuirea acestui mare eveniment, 
de o importantă capitală pentru întreaga 
creştinătate. 

Dr. Al. Filipciuc. 

Să privim în lăuntrul su
fletului nostru! 

Omul are ochiul şi simţurile ca să vadă 
şi să cunoască lumea din afară. Această 
lume a simţurilor, este lumea în care trăim 
şi în care lucrăm. Din ea ne primim hrana 
noastră, ea ne înconjoară ca să ne încăl
zească şi lumineze ; în ea trăiesc oamenii 
pe cari îi iubim ; lucrurile de cari ne legăm 
sunt luate tot din această lume. . . Dar 
omul creştin cunoaşte încă o lume, deose
bită de aceasta a trupului: lumea cea din 
lăuntru sau a sufletului. 

Noi, de obiceiu uităm de această lume 
din lăuntrul nostru şi nu vedem şi nici nu 
căutăm să vedem ceeace este într'ânsa, 
căci, — spre marea pagubă a noastră, — 
atât de mult ne leagă cele de dinafară, în
cât ni, se pare, că nici nu există lumea su
fletului. Cu toate aceste, lumea sufletului 
este lumea adevărată în care trebue să tră
iască omul. Lumea sufletului este aceea, 
din care trebuie să isvorească îndemnurile 
pentru muncă în lumea din afară. Lumea 

sufletului este lumea, prin care trebuie să 
se oglindească lumea cea din afară. Tot ce 
ne înconjoară, tot ce ne atrage şi tot ce ne 
îndeamnă trebuie văzut, ales şi cernut prin 
ciurul sufletului . . . ca să ne lăsăm atragi 
numai de aceea, ce este bun după legile 
sufletului nostru. 

Creştinul, mai cu seamă, trăieşte în 
lumea sufletului. Ale Iui priviri nu sunt mai 
mult îndreptate spre lumea din afară şi plă
cerile ei, decât înlăuntru, unde vede, că 
faptele Iui trebuie conduse după porunci 
care vin dela Dumnezeu şi că paşii noştri 
sunt îndreptaţi după o pildă, care este Isus 
Hristos. Creştinul se uită nu numai la mân
carea care o va băga în gură, ci şi la gân
dul cu care-1 face acest lucru, dacă adecă 
el este bun sau rău. Creştinul, nu se mul
ţumeşte să facă numai fapte, dar priveşte 
în lăuntru şi judecă, dacă aceste fapte sunt 
bune sau sunt rele. Creştinul nu se gândeşte 
numai la prieteni şi şoti, ci şi la aceea, 
dacă aceşti prieteni îi fac mai curată viata 
sufletului lui sau dacă pe ei îi poate îndrepta 
pe drumurile dreptăţii. 

Socotelile creştinului, în fiecare seară 
nu se încheie numai cu gândul, că ce a 
câştigat peste zi, ca ban şi bogăţie a tru
pului, ci mai mult caută să vadă, dacă ziua 
i-a adus bogăţii de fapte bune, de gânduri 
sfinte şi de apropiere către Dumnezeu zidi
torul său. 

Aceste gânduri ni-se înghesuie în minte 
azi, când o mulţime de aleşi ai Neamului 
se sfarmă, ca să alcătuiască lucruri bune 
pentru noi, mulţimea săracă şi necăjită. 

Oare sunt ei creştini adevăraţi, cari 
seara căzând în genunchi înaintea Crucii 
Mântuitorului, să caute dacă gândurile şi 
simţămintele, din care au isvorît faptele lor 
au fost după poruncile lui Dumnezeu, dacă 
paşii lor au fost făcuţi în urma paşilor lui 
Hristos ? 

Intr'o tară învecinată, parlamentarii tării 
au ţinut exerciţii de pocăinţă . . . ca să fie 
mai curaţi cu sufletul cei chemaţi să dea 
îndrumări unei tări întregi. 

Când va veni şi la noi vremea, ca 
faptele noastre, ale tuturora, să fie fapte în 
care îl urmăm pe Hristosul din sufletele 
noastre şi nu pe mamonul care stăpâneşte 
în vălmăşagul lumii ce ne înconjoară ? 



DU MIN 

O sfântă comemorare. 
Cu acest titlu începe Preasfintitul nos

tru părinte—episcop Alexandru al Maramu
reşului scrisoarea sa circulară No. IV îndrep
tată cătră Clerul şi credincioşii Eparhiei sale, 
în legătură cu iubileul de 1500 ani delà 
Conciliul ecumenic tfnut la Efez în anul 431. 

Despre acest Conciliu vorbim în alt loc 
în acest număr al „Duminecii"şi vom mai 
reveni în alte numere. 

Deocamdată lăsăm să urmeze aici rân
duielile mai de căpătenie ale iubitului nos
tru Arhireu în următoarele: 

1. începutul serbărilor efesine se va 
face la 29 Iunie, sărbătoarea sf. Petru şi Pa-
x>el, când se va citi,*) la sfânta liturghie, în 
toate bisericile, pastorala colectivă a Episco
patului, anuntându-se deodată şi programul 
de mai jos al serbărilor ce au să urmeze. 
Căzând această sărbătoare chiar pe timpul 
tinerii săborului delà Efes, deschis la 22 Iunie, 
am hotărît, ca prezidând Noi în persoană 
pelerinajul obişnuit a se face, de Sân-Petru, 
la sfânta Mănăstire a Bixadului, să inau
gurăm acolo, în fata icoanei făcătoare de 
minuni a Maicii Domnului, serbările noastre, 
prin o închinare solemnă a Eparhiei Mara
mureşului sub scutul ocrotitor al Preasfintei 
Fecioare. Anunţând aceasta Veneratului 
Cler şi Iubiţilor noştri credincioşi, chiemăm 
pe toti să participe la această serbare unică 
in analele tinerei noastre Eparhii, ştiind, că 
to{i cari se vor uni în gând cu Noi la acest 
măreţ prasnic, vor putea dobândi, în con
diţiile prescrise, indulgente plenare, dacă 
uşuraţi de păcate prin spovedanie se vor 
împărtăşi în această zi şi vor recita 3 „Tatăl 
nostru" şi 3 „Născătoare" la intentiunea Sf. 
Părinte al Romei, care vrea, ca şi prin aceste 
serbări să se promoveze unirea tuturor într'o 
singură turmă cu'n singur păstor. 

2. In postul Sfântă-Măriei din acest an 
se va oficia în seara fiecărei zile (începând 
cu cea din ajun, 31 Iulie) paraclisul Maicii 
Domnului, cu aplicare specială la intentiu
nea arătată mai sus a Sfântului Părinte al 
Romei. Oficiarea acestui Paraclis va fi înso
ţită în Dumineci şi serbători (2, 6 şi 9 Au
gust) de câte o cuvântare potrivită, în legă-

*) In filii pastorala Episcopatului şi programul 
nostru se publice în Dumineca, respectiv — unde ar 

i mai multe filii în Duminecile următoare. 
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tură cu demnitatea de mamă a Preasfintei 
Fecioare. 

3. La Adormirea Maicii Domnului se 
va oficia seara serviciul sf. Acaftist cu pre
dică, iar după acesta se va aranja, cu cât 
mai multă solemnitate, o procesiune cu lu^ 
mini şi făclii, reamintind procesiunea, din 
seara condamnării ereticului Nestoriu, a cre
dincioşilor din Efes. Cântarea „Cuvine-se cu 
adevărat" se va cânta cu acest prilej de 
toată asistenta. In decursul procesiunii, cari se 
vor spovedi şi cumineca Ia această sărbă
toare, pot obţine, în condiţiile arătate mai sus, 
indulgentă plenară. 

4- Toate celelalte sărbători mariane din 
acest an se vor prăznui cu oficiarea câte 
unui Paraclis în seara zilei şi pe cât posi
bil, cu spovedanie şi împărtăşire, oferite Iui 
Dumnezeu, prin Preacurata sa Maică, la in
tentiunea Sfântului Părinte al Romei. Aici 
amintim, că la Sfântă-Măria-mică (8 Sep
temvrie) vom prezida pelegrinajul dela sf. 
Mănăstire a Moiseiului, îndemnând de pe 
acum la o participare cât mai numeroasă 
şi la acest pelegrinaj. Peste tot pelegrinajele 
la orice sanctuare închinate Maicii Domnu
lui se recomandă, în acest an, cu toată in
sistenta, constituind ele manifestări din cele 
mai frumoase ale veneratiunii şi cultului nos
tru fa{ă de Preasfânta Fecioară. 

5. Toate congregaţiile mariane, cu deo
sebire cele ale tinerimii dela şcoli, precum şi 
organizaţiile AGRU-lui, vor aranja, la timp 
potrivit, câte un festival, închinat jubileului 
Maicii Preacurate. 

Nu judecaţi, dar ajutaţi! 
Suntem predispuşi, ca pe deaproapele 

nostru să-I judecăm prea aspru. Fiecare 
dintre noi se crede chemat, ca să judece 
cu cea mai mare severitate pe fratele său, 
dar dacă a judecat, niciunul dintre noi nu 
se cugetă la îndreptarea sufletului judecat. 
Şi ntradevăr, e mai uşor să judeci, decât 
să îndrepţi. Dar noi, conform spiritului lui 
Isus, nu trebue să ne îndestulim cu jude
cata adusă de noi asupra deaproapelui nostru, 
căci fiecare om în sinea sa îşi cunoaşte gre
şelile, ci trebue să încercăm, să-1 vindecăm 
din greşelile lui. 

Cum vom putea să acţionăm în mod 
vindecător asupra sufletelor bolnave? Aşa, 



că na le judecăm, decât numai pentru a ne 
da seamă de starea lor, precum un medic, 
nu pentru plăcerea de a privi suferinţa 
examinează bolnavii, ci pentrucă, numai 
aflând natura bolii, se poate cugeta la vin
decarea ei. Dar niciodată nu se întâmplă, 
că un medic bun, dupăce a examinat un 
bolnav, dupăce la interogat, dupăce a cer
cetat secretele bolii lui, să-1 lase fără ajutor. 

Poate fi cineva mai serios bolnav, de
cât când sufletul lui suferă. . . Şi noi pe 
acest bolnav, conduşi de curiositatea noastră, 
îl disecăm, analizăm şi-1 chinuim şi când 
l'am rănit şi mai mult, când ne-am delectat 
în suferinţele Iui îndeajuns, atunci îl lăsăm 
în mijlocul drumului aproape mort- Suntem 
ca lupii, cari au obiceiul hidos, de a sfâ
şia părinţii lor. 

Dar noi trebue să fim, asemenea Sa-
marineanului, să pansăm ranele, să turnăm 
oleul mângâierii pe ranele sufleteşti, să ri
dicăm pe cel căzut şi cu exemplul şi sfatu
rile noastre să-i dăm directive spre o viată 
sănătoasă şi curată. 

Dr Irina Beride. 

A v i s 
veneratului Cler şi iubiţilor Credin

cioşi din Vicariatul Marmafiei. 

La încheierea numărului de fată, cu 
sufletească mângâiere primim din Gherla 
ştirea îmbucurătoare, că Excelenta Sa Prea-
sfintitul luliu Hossu, episcop de Gherla—Cluj, 
„va lua parte şi în anul acesta la pelerina
jul şi hramul dela Mănăstirea Bicsad, la 
sărbătoarea sfinţilor Apostoli Petru şi Pavel, 
pentru a-şi lua rămas bun dela credincioşii. 

cari an de an au alergat la acel Ioc de 
închiriare." 

Sufletele bune şi evlavioase de bună 
seamă vor înţelege să grăbiâscă la acest sfânt 
Ioc de rugă. unde pe lângă primenire su
fletească, vor putea câştiga indulgentă ple
nară şi unde cu dragoste vor fi aşteptate 
de doi mari Arhierei, unul, care cu atâta 
duioşie şi gingăşie ne-a păstorit 13 ani, iar 
altul, care cu atâta iubire înflăcărată ne-a 
luat în primire, pentru a lucra cu zel apos
tolic, mântuirea noastră a fiilor săi sufleteşti. 

Scrisoarea enciclică a sfântului Părinte 
Papa Piu XI. despre adevărata unire reli
gioasă, îndreptată cătră Patriarhi, Primaţi, 
Arhiepiscopi, Episcopi şi alti Ordinari locali, 
care în întreaga lume a produs o adâncă 
impresiune, a apărut în broşură separată cu 
o precuvântare (Scurtă lămurire) a Preasf. Ep. 
Mihail Robu al Iaşilor şi cu un adaus de 
Rugăciune cătră Maica Sfântă, pentru a obţi
ne prin mijlocirea ei, întoarcerea bisericilor 
despărţite la unitatea credinţei. 

0 mică cărticică este aceasta şi ar fi 
de dorit să se găsească în casele tuturor căr
turarilor fie de orice conditiune. Preţul 4 
Lei. Se poate procura la Librăria Asociatiu-
nei Sighet. 

Calendar săptămânal. 
28 Iunie 4 Iulie 1931. 
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1. Miercuri SS. Cosma şi Damian t 303. 
2. Joi Vestmânt Preacuratei. 
3. Vineri Mucenicul lacint f 107. 
4. Sâmbătă P. Andrei Arhiep. Critului. 




